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DŮVODOVÁ ZPRÁVA 

1.  Název problé mu a jeho charak te ris t ika  

Zapojení ÚTVARU KONCEPCE A ROZVOJE MĚSTA PLZNĚ, příspěvkové organizace, do 
projektu „Posilování správy a zvýšení informovanosti a povědomí obyvatel města Plzně 

v oblasti adaptace na klimatické změny“ v rámci programu LIFE. 

2.  Konstatování současného s tavu a jeho analýza  

Jedním z významných celoměstských problémů s mnoha důsledky je dosavadní velmi špatné 

hospodaření s dešťovými vodami (dále HDV), jejich okamžité svedení do kanalizace, 
nedostatečná možnost zasakování srážkové vody a případně její následné využívání jako vody 

užitkové (na úrovni města např. pro zálivku městské zeleně, kropení komunikací, ale 
i individuální využití v domácnostech a zahradách). Nízká propustnost povrchů ve městě 
způsobuje velmi rychlý plošný odtok dešťové vody. 

Při intenzivních srážkách dochází k přetížení jednotných kanalizací a následnému odlehčování 
silně znečištěných vod do vod povrchových bez předchozího vyčištění, což způsobuje další 

problémy v říční síti. Je zcela zásadní minimalizovat odvádění dešťových vod kanalizací bez 
možnosti jejich hospodárného využití. 

V tuto chvíli chybí městu také marketingový plán, který by na základě koncepce HDV posílil 

povědomí o této problematice u všech cílových skupin – úředníků, odborné i laické veřejnosti.  

Na začátku roku 2017 inicioval Nadační fond Zelený poklad diskuzi na toto téma na úrovni 

celého města. Do této diskuze se zapojilo město především prostřednictvím Odboru životního 
prostředí MMP a jeho organizací, které se s touto problematikou v rámci své činnosti setkávají 
(ÚKRMP, ÚKEPMP, SVSMP). Spolupráce byla navázána i se Západočeskou univerzitou  

v Plzni, která se tímto tématem v současné době intenzivně zabývá. Na základě těchto diskuzí 
vznikla idea projektu, která by se mohla ucházet o financování z programu LIFE. 

V rámci programu LIFE byla vyhlášena dne 28. dubna 2017 výzva k podání projektů. Jedním 
z podtémat je podprogram klima a prioritní oblast „Správa a informace v oblasti klimatu“.  

Cílem projektu „Posilování správy a zvýšení informovanosti a povědomí obyvatel města Plzně 

v oblasti adaptace na klimatické změny“ bude omezit negativní dopady špatného HDV, zvýšit 
povědomí o této problematice na základě vytvoření informačního systému a koncepce HDV. 

Dalším důležitým cílem je spuštění rozsáhlé marketingové kampaně, která bude informovat  
i laickou veřejnost a další o možnostech řešení HDV.  

Hlavními aktivitami projektu je dopracovat koncepci hospodaření s dešťovými vodami  

a zavést informační systém s kvalitním marketingem k tomuto tématu. Díky tomu bude město 
Plzeň v budoucnu lépe připraveno reagovat na změny klimatu. Bude také moci pružně využít 

plánované dotační tituly týkající se hospodaření s dešťovými vodami (např. Dešťovka pro 
obce). 

ÚKRMP v rámci projektu dopracuje koncepci HDV města Plzně, kterou bude výrazně 

zvýšena možnost zavedení principů hospodaření s dešťovými vodami. Koncepce HDV bude 
základním podkladem pro řešení odtokových poměrů ve městě podle nového 

vodohospodářského trendu a současné platné legislativy. Jedná se o změnu režimu odvádění 
srážkové vody oproti konvenčnímu způsobu odvodnění, které je podstatou současného 
systému. Zavedením principů HDV bude podpořen malý vodní oběh v místě dopadu a tím 
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zvýšena schopnost adaptace na změny klimatu (snížení městského tepelného ostrova), zvýšena 
kvalita vody ve vodních tocích, zlepšeno doplňování zásob podzemních vod ze srážek, atd.  

Smyslem nového způsobu odvodnění urbanizovaných území je eliminovat prudký odtok  
z lokality tak, aby odvodnění staveb a území bylo bezpečné a nedocházelo k zaplavování obce 

a aby se voda pokud možno dostala zpět do malého vodního oběhu, nikoli do vodních toků. 
Jedná se o změnu režimu odvádění srážkové vody oproti konvenčnímu způsobu odvodnění, 
které je podstatou současného systému. Konvenční metoda odvodnění odvádí dešťovou vodu 

z pozemku nejkratší cestou do kanalizace nebo vodoteče. Při současné míře urbanizace to 
vyvolává potřebu neustálého zvětšování profilů stok a koryt řek, což je z dlouhodobého 

hlediska neperspektivní.  

Dále si ÚKRMP v rámci projektu klade za cíl zaměřit marketing města na hospodaření 
s dešťovou vodou a zvýšit tak informovanost o této problematice v kontextu nového 

vodohospodářského trendu a současné platné legislativy. Při realizaci této aktivity bude 
ÚKRMP spolupracovat s příslušnými odbory města Plzně, především s Odborem prezentace  

a marketingu MMP. 

V Plzni je možné v této oblasti navázat na dřívější úspěšné realizace (obnova Lochotínského 
parku, Mlýnská strouha, Božkovský ostrov, Vodní plochy Lobezská louka) a další záměry 

připravené v rámci projektu REURIS – Revitalisation of Urban River Spaces – nebo i projekty 
typu UrbanAdapt, ve kterých bylo město Plzeň zastoupené prostřednictvím ÚKRMP.  

Koordinačním partnerem projektu bude ÚTVAR KONCEPCE A ROZVOJE MĚSTA PLZNĚ, 
příspěvková organizace, dalšími potenciálními partnery jsou Západočeská univerzita v Plzni  
a Nadační fond Zelený poklad. 

Koordinační partner podává žádost o dotaci společně za všechny partnery, poté řídí projekt, 
připravuje průběžné zprávy o projektu a dále jedná za celý projekt s příslušnými orgány.  

Délka projektu se stanovuje na 5 let. 

Ministerstvo životního prostředí ČR poskytuje dotaci na přípravu projektu, na náklady spojené 
s přípravou projektové žádosti a její podání. Finanční prostředky jsou poskytovány 

koordinačnímu partnerovi, v maximální výši mohou dosáhnout 150 000,- Kč. Žádost o tuto 
dotaci se podává v červnu 2017.  

Ředitelka ÚKRMP bude podepisovat všechny písemné náležitosti vyplývající z povinností 
koordinačního partnera v rámci tohoto projektu. Tento způsob zapojení do projektu je 
navrhován zejména z těchto důvodů: 

a) ÚKRMP má zkušenosti s účastí v mezinárodních projektech financovaných v rámci 
iniciativy společenství EU Interreg IIIB CADSES. Jako vedoucí partner se účastnil 

projektu CITYREGIO II a jako projektový partner projektů LHASA a HIST.URBAN 
a REURIS. Dále byl zapojen v projektu UrbanAdapt, který byl podpořen grantem 
z Islandu, Lichtenštejnska a Norska. Tyto zkušenosti budou jedním z hodnotících 

kritérií v rámci posuzování projektu. 

b) spolufinancování (25 % z celkových nákladů) bude realizováno zejména vlastní prací 

zaměstnanců ÚKRMP; podle informací z Ministerstva pro místní rozvoj ČR  
a Ministerstva životního prostředí ČR by nebylo možné vykazovat toto plnění jiným 
subjektem. 

Návrh projektu spolu se žádostí o dotaci do programu LIFE bude předložen elektronicky 
prostřednictvím systému eProposal příslušným orgánům EU do 7. 9. 2017. Rozhodnutí o tom, 

zda tento projekt bude podpořen lze očekávat v druhém čtvrtletí roku 2018. Předpokládaný 
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začátek projektu je v případě jeho schválení až po podpisu grantové dohody, nejdříve 
v červenci roku 2018. 

V případě, že projekt nebude vybrán a podpořen, ÚKRMP ani spolupracující subjekty 
nebudou realizovat uvedené aktivity v plném rozsahu, téma je však i nadále považováno za 

významné. 

3.  Předpok ládaný cílový s tav  

Zapojení ÚTVARU KONCEPCE A ROZVOJE MĚSTA PLZNĚ, příspěvkové organizace,  

do projektu „Posilování správy a zvýšení informovanosti a povědomí obyvatel města Plzně 
v oblasti adaptace na klimatické změny“ v rámci programu LIFE. 

4.  Navrhované  varianty řešení 

Nejsou. 

5.  Doporuče ná varianta řešení 

Viz návrh usnesení. 

6.  Finanční nároky řešení a možnost i finančního krytí  

Náklady na činnosti ÚKRMP v tomto projektu činí 450 000,- EUR. Dotace z prostředků EU 
bude činit 60 % celkových nákladů (270 000,- EUR). V případě úspěšného schválení projektu 
Evropskou komisí, Ministerstvo životního prostředí ČR podnikne všechny kroky potřebné pro 

poskytnutí dotace na spolufinancování a to ve výši 15 % celkových nákladů (67 500,- EUR). 
Dotační prostředky by tak dosáhly výše 75 %. Míra spolufinancování 25 % z celkových 

nákladů (112 500,- EUR) bude za ÚKRMP zajištěno hlavně formou vlastní práce 
zaměstnanců (mzdy a režie zajištěné z provozního příspěvku ÚKRMP).  

Dofinancování dotace bude zajištěno v rámci schváleného objemu střednědobého výhledu 

rozpočtu - provozního příspěvku ÚKRMP na období 2018 – 2020 a objemu provozního 
příspěvku zapracovanému v  dlouhodobém finančním plánu rozpočtu MMP na období 2021 – 

2027.  

Konečné finanční toky budou stanoveny po upřesnění dotačních podmínek před přijetím 
dotace v orgánech města. 

7.  Návrh termínů realizace  a určení zodpově dných pracovník ů  

Viz návrh usnesení – ukládací část. 

8.  Dříve  přijatá usnesení orgánů města nebo městských obvodů, která  

s  tímto návrhe m souvise jí 

Usnesení RMP č.           ze dne 22. 6. 2017 

9.  Závazky či pohledávky vůči městu 

Nezjišťují se.  
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10.  Přílohy 

Nejsou. 
 


